
 

 

ATA DA 414ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA 

 

Ao décimo quarto dia do mês de julho de dois mil e vinte um, realizou-se, via Google Meet, em 1 

vídeo conferência, a 414ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina. 2 

Profª. Christiane F. Ribeiro, coordenadora de curso,abriu os trabalhos às quinze horas, estando 3 

online os seguintes professores e alunos registrados na medida em que foram comparecendo a 4 

“live”: Professores: Anna Alice Mendes Schroeder, Moema Guimarães Motta, MSS; Alair 5 

Sarmet Santos, Cristina Asvolinsque Pantaleão Fontes, MRD; Valéria de Queiroz Pagnin, 6 

MSM; Sonia Maria Dantas Berger, MPS; Sandra Costa Fonseca, MEB; Luciana Souza de 7 

Paiva, GIM; Albino Fonseca Junior, Rafael Cisne De Paula, MMO; Graça Helena M. Canto 8 

Teixeira, Raianne Cardoso Chamon MPT; Yolanda Eliza Moreira Boechat, MMC; Alan Araujo 9 

Vieira, Arnaldo Costa Bueno, Carlos Augusto Faria, MMI; Rogério Luiz da Rocha Vieira, 10 

MCG; Tania Gouvêa Thomaz, MFL; Helena de Souza Pereira, GCM. Professor convidado: 11 

Claudete Aparecida Araujo Cardoso, MMI. Representando os alunos pelos DABT: Lorena Isabel 12 

Esteves Adolphsson, Isadora Caroline de Araujo Morais, Robinson Simões Junior, Luisa 13 

Magalhães de Assis. Como primeiro item a Profª Christiane propôs a aprovação da ata da 14 

reunião ordinária 413ª de junho: Sendo a mesma aprovada sem ressalvas com dezessete votos 15 

e duas abstenções. Segundo item: Regimento do Internato: Profª Christiane comentou que no 16 

Núcleo Docente Estruturante – NDE foi apresentado o novo projeto de Regimento do Internato e 17 

que estava apresentando ao Colegiado de Curso para deliberação e posterior aprovação. Após a 18 

apresentação, concedeu a palavra aos membros presentes. Profª Sandra Fonseca comentou que 19 

na reunião do NDE o Regimento não estava exatamente em consonância com as Diretrizes 20 

Curriculares.  Salientou que tinha recomendado a utilização do termo Saúde Coletiva em 21 

substituição ao termo Saúde da Família. Informou que havia enviado a correção, mas, o 22 

documento encaminhado para discussão no Colegiado ainda não constava o termo sugerido. 23 

Outro comentário foi sobre saber se esse documento já irá subsidiar as mudanças no ajuste 24 

curricular. Foi esclarecido pela Profª Christiane que essa mudança só entrará na Versão 25 

Curricular daqui há um ano para não prejudicar os alunos concluintes.  Profª Sandra pediu que 26 

ficasse registrada sobre a carga horária que deve ser destinada a Atenção Primária, pois avalia ser 27 

uma carga maior do que consta na divisão de horários. Por isso, solicitou que o assunto voltasse 28 

a ser discutido no momento em que for serealizar o ajuste curricular na matriz. Destacou que, na 29 

sua avaliação, não caberiam quatro meses de internato eletivo se for colocada a real carga horária 30 

destinada a Atenção Primária de acordo com as Diretrizes. Como surgiram mais dúvidas em 31 

relação ao Art.14 ficou resolvido que o assunto volte ao NDE para acertos e posteriormente volte 32 

para deliberação. Passamos ao terceiro item.Demanda do curso de medicina para o 33 

colegiado de unidade e diretor da faculdade: vagas novas para professor com formação em 34 
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medicina da família.Profª Christiane comunicou que esse ponto de pauta era informativo. 35 

Salientou que a Universidade vai receber setenta novas vagase que o Curso de Medicina  36 

necessita de médicos generalistas, já que  no momento não possui nenhum. Destacou que  esse 37 

assunto foi discutido no NDE e  que trouxe, também, para o Colegiado do Curso  justamente 38 

para informar que a Coordenação do Curso vai oficialmente encaminhar ao diretor dafaculdade a 39 

solicitação de dez vagas para professor com formação em Medicina da Família para compor o 40 

quadro docente. Esse pedido será fundamentado na necessidade de professores para o TCS III – 41 

Trabalho de Campo Supervisionado III, disciplina que deve ser realizada na Atenção Primária, 42 

mas, não é. Se o curso tiver professores em Medicina da Família para exercer sua função 43 

esupervisão poderá ser organizado junto à rede Municipal de Saúde a utilização das unidades de 44 

Medicina da Família com os professores do curso de medicina supervisionando. A proposta é 45 

solicitar seis professores supervisores para o TCS III e quatro professores para o Internato 46 

Médico, mas se o curso conseguir a metade já será satisfatório. Por isso, esse item é um 47 

comunicado da coordenação,que fará essa solicitação. Profª Graça Helena alertou sobre a 48 

necessidade de se informar sobre o seguinte: em qual departamento esses novos docentes serão 49 

alocados, pois muitos professores foram contratados para atuar no TCS III e isso não aconteceu. 50 

O que a Coordenação está tentando evitar é justamente esse problema porque são contatados 51 

especialistas para atuar como generalistas gerando uma insatisfação para ambas as partes. Essaé 52 

uma questão que a Coordenação e a Faculdade estão tentando corrigir. Já que a formação do 53 

Médico de Família é bem diferente do especialista e acaba não dando certo as adaptações. Serão 54 

vagas novas para o perfil de professores que o Curso de Medicina não tem.Passamos ao quarto 55 

item: Data para envio de documentos para colação de grau TURMA 116. De 24/02 a 11/03 56 

para antecipação a partir de 23/12 /2021 com justificativas. Foi comunicado que não poderá  57 

haver mais de uma data de colação no mesmo mês. Pois, conforme foi alertado pela Reitoria isso 58 

acarretaria dificuldades futuras na emissão de segunda via de documentos devido às diversas 59 

datas de colação. Por isso, foram apresentadas para a próxima turma as datas para integralizar 60 

pelo calendário da Reitoria. No caso de antecipação só a partir de vinte e três de dezembro com 61 

motivos justificáveis como aprovação em concurso. Passamos ao quinto item: Data limite 62 

para envio das notas à Coordenação. A respeito do prazo para lançamento das notas no 63 

sistema, a Débora Janoth,na Reitoria informou que o sistema ficará aberto até o dia primeiro de 64 

outubro. “Considerando o planejamento realizado e as possibilidades operacionais do 65 

momento, informamos que poderemos manter o Sistema Lançamentos de Notas aberto para os 66 

registros referentes ao primeiro semestre de dois mil e vinte um, até o dia primeiro de outubro, 67 

às 15 horas – o que será divulgado oportunamente aos demais Departamentos de Ensino e 68 

Coordenação de Curso.” Dessa forma, os professores de MICA e MIAI e TCS III- A e IV 69 

A.Deverão entregar as notas até as vinte e três horas e cinquenta e nove minutos do dia vinte e 70 

nove de setembro.Isso dará tempo de organizar as planilhas e receber as retificações que 71 

certamente serão enviadas em cima da hora.Os professores das demais matérias poderão fazer o 72 

lançamento até o  meio dia do primeiro de outubro, mas eles devem ficar atentos ao horário. Se 73 

puder fazer isso até o dia trinta de setembro será melhor.Para que os alunos consigam se 74 

inscrever on line no próximo semestre. Para os alunos que irão para o internato e o sistema de 75 

inscrição em disciplinas é diferente podem avançar mais um tempo. Passamos aos Assuntos 76 

Gerais:A aluna Yasmim, representando a turma cento e dezesseis, pediu para que fosseagendada 77 



 

uma data para conversar sobre a integralização. Ficou resolvido que a partir de setembro será 78 

realizada com as professoras do internato e a coordenação para resolver datas para o envio de 79 

documentos para colação dos alunos a PROGRAD. Profª Christiane comunicou que estará de 80 

férias do dia dezenove de julho até o dia três de agosto. Nada mais havendo a tratar, a Presidente 81 

encerrou a reunião e mandou que se lavrasse a ata, a qual, depois de lida e aprovada vai, pela 82 

mesma assinada. 83 
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